

ОТЗЫВ

научного руководителя

об аспиранте и соискателе ученой степени кандидата искусствоведения
Фоминой Элине Владиславовне

Фомина Элина Владиславовна в 1997 году закончила Поволжский технологический институт сервиса по специальности «Дизайн». С 1997 года сотрудничает с Тольяттинским краеведческим музеем в качестве дизайнера выставок, с 2000 г. по 2010 г. работала преподавателем специальных дисциплин в Тольяттинском экономико-технологическом колледже; с 2008 г. по 2014 г. – старшим преподавателем кафедры «Дизайн и инженерная графика» ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет»; с 2014 г. по настоящее время является старшим преподавателем кафедры «Дизайн и искусство» ФГБОУ ВО «ПВГУС».

С 2014 г. по 2018 г. Э.В. Фомина являлась аспирантом заочной формы обучения аспирантуры ФГБОУ ВО «ПВГУС» по направлению подготовки 50.06.01 «Искусствоведение» направленности (профилю) 17.00.06 «Техническая эстетика и дизайн». За время обучения Э.В. Фомина успешно сдала экзамены кандидатского минимума, в полном объеме и своевременно выполнила индивидуальный план исследований.

Диссертационное исследование Фоминой Э.В. посвящено выявлению принципов и средств гармонизации жилых дворовых пространств современного российского промышленного города (на примере Тольятти). Тема диссертационного исследования была предложена самим аспирантом, что свидетельствует о высокой степени осознанности в понимании необходимости проведения научных исследований в области дизайн-проектирования объектов локального уровня городской среды – дворов.

Аспирант последовательно и системно провела исследования по теме диссертации, проявила себя как целеустремленный и ответственный ученый. Полученные в результате обучения знания и умения Фомина Э.В. применила в проектных предложениях по гармонизации открытых пространств в кварталах разных видов застройки Тольятти. Аспирант проявила организаторские и творческие способности в ходе дизайн-проектирования дворовых территорий.

В процессе работы Фомина Э.В. решила ряд задач: выявила основные тенденции и подходы в организации предметно-пространственной среды дворовых пространств нового уровня; определила дизайнерские средства гармонизации пространства двора; разработала типологию жилых дворовых пространств; сформулировала дизайн-концепцию современного двора; разработала проектные рекомендации по гармонизации дворовых пространств малоэтажной типовой застройки 1950-х гг. и 1960-х гг., многоэтажной типовой застройки 1970-1990 гг. и современной многоэтажной застройки 2000-2010-х гг.

Проведенное Э.В. Фоминой исследование свидетельствует о том, что она в достаточной мере владеет методами научного анализа, имеет широкую

эрудицию в области теории и практики средового дизайна, а также владеет приёмами организации и гармонизации придомовых территорий.

Во время подготовки работы Э.В. Фомина изучила достаточный объем научных источников, методической и учебной литературы. Результаты работы были представлены на конференциях всероссийского и международного уровней, было опубликовано 5 статей в изданиях, входящих в перечень ВАК, 1 статья в зарубежном издании базы Scopus, 9 статей в других научных изданиях.

Э.В. Фоминой был получен акт о применении результатов диссертационной работы от Департамента городского хозяйства администрации городского округа Тольятти. Практические рекомендации Э.В. Фоминой были использованы Департаментом городского хозяйства Тольятти в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на 2018-2022 годы» и послужили основой при выполнении проектов благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов. Справка от компании ООО «ДЖКХ» свидетельствует о том, что результаты исследования и практические рекомендации были использованы в ходе реконструкции дворовых территорий г. Тольятти. Данные документы подтверждают практическую значимость исследований соискателя.

Э.В. Фомина продолжает активную проектную деятельность. Дизайн-проект внутриквартального сквера (г. Тольятти, 8 квартал) участвует в Губернаторском проекте «Содействие» (Государственная программа Самарской области «Поддержка инициатив населения муниципальных образований в Самарской области» на 2017-2025 гг.). Проект сквера был создан при активном участии жителей квартала. Деятельность Э.В. Фоминой была отмечена благодарственным письмом от Самарской Губернской Думы.

В целом, Э.В. Фомина успешно справилась со всеми задачами, поставленными при проведении диссертационного исследования.

Э.В. Фомина обладает высокими моральными качествами, пользуется уважением преподавателей, студентов университета.

Э.В. Фомина сложилась как исследователь и практик в области средового дизайна.

Профессор кафедры общегуманитарных дисциплин

АНО ВО «Национальный институт дизайна»

доктор искусствоведения,

профессор по специальности "Техническая эстетика и дизайн"

Барсукова Н.И.

Н. Барсукова

21.10.2019

Актриса Н.И. Барсуковой вера

Специалист по кадрам
и охране труда
АНО ВО НИД
Мурадян Т.А.

